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VI. évfolyam. 223. szám Máros-Vás írhely, 1903. szept. 30. svercda.

Előfizetési díj helyben
Egész évre 10 kor. — till.
Egy hóra — „ 1)0 „
Egy hétre — „ 20 „

Vidékre postai szétküldéssel
Egész évre ... 14 kor.
Fél évre . . . . < *
Negyedévre . . , 3 „ 50
Egy hóra ... 1 „ 50

Egyes szám ... 4 fillér.
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Kiadja n m.-vásárhelyi függ. 
és 4K-ns párt tániu atásával 
,,SZÉK£LYSÉG‘* lapkiadó váll

Szerkesztőség Főtér 7 *z. 
hová a lap szellemi részét 
érintő közlemények kül­

dendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám

Szerkesztőség telefonja lel 
Kiadóhivatal telefonja 10*.

Rákóczi.
Ha a nemzet nem tud lelkesülni 

nagyjaiért, nem érdemli meg azokat. 
Maga sem válik soha nagygyá. Eltes- 
ped. Megaivó vérével és lelkesedésé­
vel szelleme is elmerül abba az álomba, 
mely a Nirvána előcsarnoka, a vég 
kezdete. Ettől az egytől nem kell fél­
tenünk magyar nemzetünket, ez nem 
fogja vesztét okozni soha.

Az a név, melynek viselője, ott Nagy 
Törökországban nyugossza örök álmát, 
a Rákóczi nc\ e, most, kétszáz év le- 
tünte után is íöuragyog a magyar 
nemzet lángoló lelkének annyi szenve­
déstől megdiesőült oltárán. S mint a 
betlilehemi csillag vezette vala annak 
idején a három királyt a Megváltó 
imádásához a magyaroknak vezérlő 
csillaga is most mintha újra felra­
gyogna a haza egén, hogy fényével 
vezesse az ő rajongó lelki! szerencsét­
len népét a megváltás felé. Rákóczi 
nevét viszhangozza a négy folyó or­
szágának hegye, völgye sik rónasága. 
E név ragyogása tölti be az erdőt, 
mezőt, mindenütt, a hol magyar lakik 
a hazában és a fényesség villanására, 
a lelkesedés hangjának egybeolvadó 
zsolozsmájára, az emlékezés édes-busan 
zsongó, szivet megdobbantó érzelme 
fogja meg a nagy urak és pór lelkét egy­
aránt . . .

Mi ez a vakító fényességű ragyogás, 
ez a szivet-lelket megrendítő szózat, 
mely Rákóczira emlékezve áthatja a 
hazát, ahhoz a sötét, fojtott, sin han­
gon szóló árnyhoz képest, mely most 
újra és már hányadszor újra fenyegeti 
Rákóczi nemzetét ? . . .

„Recrudescunt inelytae gentis Ilun- 
garae divitina vulnera,, . . . szólalt 
meg z,00 évvel ezelőtt Rákóczi az ő 
hires manifesztumában. Megujhodnak 
a hires magyar nemzet régi sebei . , .

A népek szabadsága, a népek élete. 
S ha letörte a vihar a fa koronáját, 
megölte a törzset is. Nemzeti létünk 
sok százados fájának hatalmas koro­
náját, a mi hazánk szabadságát, de 
sokszor tépdeste, de sokat tördelte a 
zsarnokság pusztító vihara. És egy egy 
galy törését szánalmas sírással gyá-

. szóltuk, a seb helyet fájó könnyhulla- 
j fásunkkal ápoltuk, ha a szivünkből is 

sajtoltuk azokat, csak hogy újra be­
gyógyuljon, a letört galy újra kivált­
son. Megtörtént, hogy nem hajtott ki, 
a gályát az ága is követte, a vihar 
azt is letépte, le a föld porába. Sze­
gény szabadság fája !

S akkor? ... A halálos sebet már 
nem öntöztük gyönge könynyeinkkel, 
most már csak a saját vérünk, az a 
drága, az a nemes magyar vér segí­
tett rajta. Nem a könny, hanem a vér ! 
És bőven sarjadzott újra a csonka ág. 
A szabadságért kiontott vér ereje nagy. 
Csodákat müvei.

Rákóczi! Magyarok vezérlő csillaga! 
Oda fönt, a szabadság félistenei köré­
ben ! Nézz le ránk, szegény magyar 
nemzetedre, mert megujhodnak a hires 
magyar nemzet régi sebei 1 . . .

Igaz, még azt sem tettük meg em­
lékedért, hogy hamvaid magyar föld­
ben nyugodhassanak. De sírod Mek­
kája lesz a te népednek, melyhez mint t 

az igazhivő a próféta sírjához, minden i 
magyar cl fog zarándokolni, hogy ott \ 

azon a megszentelt helyen imádkuz- 
hassék hazája szabadságáért. S ha vá­
gyad teljesül, mert teljesülnie kell, tel- 
jesitni fogjuk, itt oltárrá válik szent 
sírod, a haza, a nemzeti szabadság 
dicső oltárává! . . .

Kétszázadik éve, a kuruozok csillaga 
följöttének ! Nem zavartalan az emlé­
kezés örömünnepe. A magyarok sze­
rette királya ulhidegedett népétől s a 
kit, mint legelső magyar embert imád­
tunk a trón zsámolyánál, nem szereti 
többé az ő hűséges magyar nemzetét. 
A nemzetnek fáj, nagyon fáj ez. Nagy, 
szerető szive összeszorul a leverő fáj­
dalomtól, lelke sajog bánatában és sir 
a veszteség fölött . . .

Vihar van készülőben.
A nemzet fájának lombozata már 1 

érzi közeledtét, levelei reszketni kéz- | 
deliek a félelemtől. Nagy vihar van 
készülőben. Egy-egy tevéi lassan le­
válik a fáról. Mi lesz, ha egész erő­
vel kitör a vihar és lesodorja a szép 
lombos ágakat, s azok leválnak a fá­
ról, mint a levelek az imént? . . . Ma­
gyar szabadság fája . , .

„Megujhodnak a hires magyar se­
bei . .

Vájjon a nemzet fájdalom könnye 
elég lesz-e majd a sebek gyógyítá­
sára ? . . . D. K-

Uhuén u királynál. Khuen-Héderváry 
a minisztertanács után kihallgatást kért 
ő Felségétől. Este megérkezett az igenlő 
válasz, úgy, hogy még az éjjel az expres- 
scl Becsbe utazott és másnap délelőtt je­
lentést tett ő Felségének a kabinetalakitás 
munkálatokról. A kabinetnek a kormány­
zati programmot magában foglaló javasla­
tait írásban nyújtotta át a királynak. A mi­
niszter tanács javaslatai részletesen í ugrál - 
koznak a katonai reformokkal.

Wekerle Sándor nyilatkosutu. Egy 
fővárosi hírlapíró előtt Wekerle nyilatkozott 
az aktuális politikai kérdésekről. — A nyi­
latkozat lényege, hogy a szabadelvű párt 
hibája, hogy a legfontosabb kérdésekben 
nincs meg az összhang. Legfontosabb lenne 
tisztázni az 1867. XII. t.-cz. 11. §-ánuk 
rendelkezéseit, mely t. i. a felségjogokról 
szól és ha ez a kérdés tisztázódnék, ak­
kor a válság is megoldást nyerne. Arra a 
kérdésre, hogy vájjon az 18(17. XII. t.-cz. 
alapján nem-e lehetne az önálló hadsereg 
kérdését megoldani, azt telelte Wekerle, 
hogy ez a kérdés nagyon alapos megfonto­
lást igényel, de mindenesetre az a helyes 
felfogás, hogy csupán ez alapon lehetne az 
uj véderőtörvényben gondoskodni a magyar 
nyelv és jelleg érvényesüléséről a hadse­
regben.

Gyümölcs értékesítés.
Szívós figyelmébe ajánlva a Székely kormány­
biztos Öméltóságának és Maros-Turdamogye nagy­

ságos alispánjának.

Köztudomású dolog, hogy Nyárád Sze- 
roda vidékén ebben az évben nagy szilva- 
és almatermés van. Hírből hallatszott, hogy 
Nyárád-Szeroda központban több ottani la­
kosokból, különösen abból a őzéiből, hogy 
a népet egyes üzérkedők ki ne zsarolhas­
sák, egy társaság alakul, melynek czólja 
az lett volna, hogy a szilvát tisztességes ár­
ban beszedje pálinkafőzésre, az almát pe­
dig raktározva közvetítse nagyobb vásár­
lóknak. Sajnos, sem az egyik, sem a má­
sik ezidő szerint nem létesült S igy a bir­
tokosok és a nép edény hiány és a pálinka­
főzés túlságos megszorítása miatt ki vau 
téve annak, hogy idei nagy gyümölcs ter­
mését, melyhez oly ritkán jut hozzá, vagy 
egyáltalán nem tudja értékesteni, vagy hal­
latlan potom áron kell, hogy elveszte­
gesse.
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lNTa<YY) Y$fet3lY‘t t'íiyt'llllfo mezőgazdaoágí gépek, kerékpár, Ha8z raKian UiriUÍIK továbbá minden rendszerű családi
és iparos varrógép, torna és sporteszközökből és részletfizetésre is szállítunk.
ÍP3T KÍ* SUT Ügynökök felvétetnek. *^fc5ü

270 físcher Gyúrta cq fiai a valódi Singer varrógépek és Dürkopp
kerékpárok főraktára Marosvásárhelyt

Hír szárnyalt arról is, hogy Szenthárom­
ság községében, egy gőzaszaló lesz felál­
lítva, molyért alulirt személyesen is kérel­
mezett Maros-Tordavármegye gazdasági 
egyletének titkárához, eredményt azonban 
nem ért el.

Töub községben egy Nyárádszeredában 
székelő Mózeshitü konzorczlum kikiáltana, 
hogy a szilvának vékáját beveszi 60 fillérért. 
Midőn az emberek fölvitték a szilvájukat, 
fizette a konzorczium a lábbal nyomott és 
halmazra rakott véka szilvát 50, 40 és 28 
filléren, aszerint, mint a milyen kedély­
hangulatban volt.

Eme üzérkedések meggátlása végett vé­
leményem szerint a nyárádszeredai szolga- 
bíróság fölemelhetné szavát, fordíthatna 
egy kis időt ezen körülmények megfi­
gyelésére, ez által segítene birtokos tár­
sain s főkép a szegény népen. Háladato- 
sabb lenne ezen működése a szolgabiró- 
ságnak Isten és ember előtt, mint a kor­
teskedés.

Fölemlitésre érdemes az is, hogy az al­
maszedők miképen járnak el vidékünkön. 
A fáról lehullott almáért előbb fizettek vé­
kánként 20 fillért, későbben adtak 24 fill, 
ma a leért és lehullott almáért adnak 30 
fillért. Ezt is oly móddal, hogy egy véka 
helyett vagy lVa vékát vesznek be, vagy 
a mázsán korrigálják ki maguknak a nagy 
hasznot.

Mennyi tisztességes jövedelmet lehetett 
volna biztosítani, bejárva a falukat s uta­
sítva az embereket gyümölcstermésük érté­
kesítési módjaira. Mennyi bizalommal és 
őszinte elismeréssel adózott volna min­
denki a gazdasági egyesületnek ez irányú 
tevékenységéért. S meg is várták volna a 
községek a gazdasági egyesülettől ez ügy­
ben a vezetést, hiszen .egész" emberrel 
szerelték lel a gazdasági egyesületet.

A még fán levő gyümölcsösei is pineze 
és kamra hiány miatt valószínű, hogy csak 
a károsodás fog bekövetkezni.

A lovat nem a hegy alatt kell zabolni, j 
A nyár folyamán egy kis széttekintéssel, ' 
különösen a Nyárád- és Küküllő terén és a 
hegyek között levő községekben szép jöve­
delmet lehetett volna biztosítani a népnek.

Kívánatos lenne, ha még most is, ámbár 
eső után köpönyeg, hogy a hatóságok 
figyelmüket kiterjesszék az elmondott kö­
rülményekre.

Kapcsolatosan föl kell enditsiik azt is, , 
hogy Útmutatással a rósz, mérges pálinka 
fogyasztást részben korlátozni lehetett 
volna almabor készítéssel, amely nem törné 
össze a nép szervezetét, frissítőid szolgálna 
a munkás népnek fáradságos napjaiban. 
Anyag volt és van hozzá, mert ponyik, ha­
tul, czigányalma bőven van, csak ismerte­
tés és kitanitás hiányzik, amit a gazda­
sági egyesület lett volna hivatva elsősor- ! 
bon községenkint megtenni.

A nyárád melléki vasútra, amely évtize­
dek óta csak papíron szerepel, megsza­
vazták a pótadót, s könyörtelenül be is

hajtják a birtokos osztályon. Ha már fize- 
I tünk, nemcsak koncessio ineghosszabbitás- 
j sál kellene ezt az ominózus ügyet fölszinen 

tartani, hanem vagy építeni, vagy ezen be- 
■ gyűlt pénzeket gyümölcsértékesítés! és ál­

lattenyésztési czélokra a községeknek ki­
osztani.

Sánta Albert 
földbirtokos.

•H I H E K
Maros-Vásárhely, 1V03 szept 29.

Rákóczi ünnep a városházán.
— Díszközgyűlés. —

I
Ma délelőtt tartotta meg végre-vala- 

ltára városunk törvényhatósága sok 
vajúdás után a Rákóczi ünnepet egy 
díszközgyűlés keretében.

Pontban 11 órakor Sándor János 
főispán megnyitotta az ülést s vázolta 
a nap jelentőségét. Száz éve múlt — 
úgymond — hogy a nagy Rákóczi 
a daliás kuruezok élére állott s küz­
dött a magyar szabadságért, örök 
időkre halhatatlanná téve vele úgy a 
maga nevét, valamint hírnevet, dicsős- 
séget szerzett a magyar hősiességnek.

Utánna dr. Kábdcbó Peren ez tar­
tott történelmi vonatkozásokban gaz­
dag beszédet.

Ezután a városi tanács terjesztette 
elő javaslatát, mely szerint 1000 kor. 
pénzösszeg volna a költségvetésben 
évenkint felveendő egy létesítendő Rá- 
kóczi-emlék czéljaira. Egyben kéri ki­
mondani, hogy 1907-ben Rákóczi ha­
lának 100 éves évfordulóján nagysza- . 
básu gyászemlékünnepet ül.

A tanácsi előterjesztés elfogadtatott, 
sőt az is kimondatott, hogy a városi ■ 
tanács indítson gyűjtést a társadalom j 
körében a nagy hazafi, Rákóczi ham- ' 
vainak hazaszállítására.

Végezetül kimondta a közgyűlés, 
hogy úgy a főispán, mint dr. Ixábdebó ; 
beszédét jegyzőkönyvben örökíti meg. !

fi Székely Társaság uovem- ! 
bér havában fényes estéllyel, díszközgyűléssel ! 
és egyéb ünnepségekkel tartja meg 100-ilt | _
összejövetelét. Az estély előkészületei 
már a napokban meg fognak tétetni és bi­
zonyára a siker is beillő lesz az ünnepség 
keretébe. Ez a munkás társaság meg is 
érdemli.

— A kerékpár egylet jubi­
leuma. A helyi kerékpárosok egyesülete 
vasárnap f. hó 4-én ünnepli fennállása 
óik évét. Ez alkalommal az egylet posta­
réti versenypályáján d. u. 3 órakor orszá­

gos kerékpár versenyt rendez. Részleteiről 
még inti fogunk.

— Az ev. ref. egyházi Dalkör,
] a mint már jeleztük is, október hó 4-én 

tartja Dicső-Szént-Mártonban tervezett dal- 
estélyét. A kiránduló dalkört az ottani 

I egyesületek fogják fogadni, a kik ott a 
fogadtatásra és estély rendezésére bizott­
ságot a'akitottak. A kirándulók a 4-én dél- 

; ben induló vonattal mennek át Radnótig, 
a honnan kocsikon mennek be D.-Szt.-Már­
tonba. Hisszük, hogy édos emlékekkel 
térnek haza.

í — Királysértési perek. A most 
folyó nemzeti küzdelem alatt nem egy he- 
lyen ragadta a szenvedély erősebb hangra 

, a felbuzdult hazafiakat s egy-egy lelkesebb 
költeményben olyan hang is emelkedett, 
mintha az apostoli király ellen szólana. 
Peuig dehogy szól. A magyar mindig hű 
királyához, ha kell vérét is föláldozza érette, 
de leikéből kitör a keserűség Ausztria és 
a kamarilla törekvései ellen. Ilyen az a 
vers is, amelyet dr. Nagy György sepsi­
szentgyörgyi ügyvéd irt s a melyet a folyó 
évi ápril ó-én a katonai javaslatok ellen 
tartott népgy ülésen szavaltak el. Inkriminált 
része a következő:

Szabadságunk nevének csak csúfsága, 
Mig német szóra jár a fegyverünk,
S csaták tüzébe, háború zajába 
Fekete-sárga rongy alatt, megyünk. 
Királyt ö.- iner csak a magyar történet * 
Esküdjenek császárra odaát,

I b)e a magyar fiúnak ilyen esküvéssel 
Ne szenyesitsék tiszta ajakát.

I Ugyancsak dr. Nagy György ügyvéd el- 
len egy falragasz miatt is port indított a 
kir. ügyészség. Ezl az augusztus 8-án S.- 
Szerrt- Györgyön tartott népgy ülésen ragasz­
tották ki, amely népgy ülésen tudvalevőleg 
bizalmat szavaztak a hazafiasait küzdő füg- 

! gctlcnségi pártnak. — Ezek a perek a 
mennyiben királysértésért és a birodalom 
másik állama elleni izgatásért vannak 
emelve, a mi esküdtszékünk előtt fognak 
lefolyni, valószínűleg már a legközelebbi 
ülésszakban. A mint értesülünk dr. Barabás 
Béla országgyűlési képviselő fogja a vád­
lottat, védeni. Az eredménynyel már ma 
tisztában lehetünk.

— Elhunyt szerzetes. Egy fiatal 
alig 24 éves szent-Fereucz rendi szerzetes 
hunyt el tegnap este a helyi szerzet-ház­
ban. Kelemen Mihály (Locus) havad! szé­
kely fiú volt az illető. Szerdán d. o. 10 
órakor helyezik örök nyugalomra a temp­
lom alatti sírboltban. Nyugodjék csöndesen.

Barabás Béla ügye. Barabás 
Béla országgyűlési képviselő Budapestre 
étkezett, hogy azokat a képviselőkét, akik 
a csütörtöki ülésen sértegették, felelősségre 
\ ónja. rétit Jánost és Költik Belát kérte 
tel segédekül. A segédek azokat akéq\ise- 
lőkot, akik a hazaáruló szót kiáltották oda 
Barabásnak, nem provokálják. Eddig gróf 
Andrássy Tivadart es Bérezel Dezsői, a 
képviselőház volt elnökét 'provokálták. A 
kepviselőház naplója szerint gr. Andrássy

2-ik oldal Székelység. Maros.-Vásárkely, 1903, szeptember 30. szereda.
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Maros-Vásárhely, 1903. szeptember 30. szereda. Székclység 3-ik oldal.

Tivadar özeket kiáltotta Barabásra:
— A képviselő ur már egyszer hazudott! 

Barabás hazug! Hazaáruló, gazember!
Perczol Dezsőt pedig eme sértése miatt 

provokálták : — Aljasság! Tó 111 János és 
Kubik Béla előbb lakásukon kereste föl — 
Andrássyt és Perczelt, azonban egyik sem 
volt otthon, mert mind a kettő elutazóit 
a fővárosból. A segédek, mind a két fél 
lakásán levelet hagytak, amelyben a sérté­
sekért Barabás Béla nevében lovagias elég­
tételt követeltek.

Ezután a Nemzeti Kaszinóban keresték 
Andrássyt és Perczelt és ott is levelet hagy­
tak a számukra. Úgy a gróf Andrássy, mint 
Porczol Dezső kölömbon már távirati utón 
éetesült a kihívásról. A szabdelvü pártban 
az a fölfogás, hogy ismervén a két kihí­
vott fél nézeteit, azok elégtételt Barabásnak 
mindaddig nem adnak, inig a király sértő i 
szavakat vissza nem vonja. De ha ezt Ba­
rabás megtenné, a legmesszebbmenő elég­
tételt is megadnák. Itt említjük meg, hogy 
az egyetemi ifjúság monstre-küldöttség ut­
ján ezüst koszorúval tiszteli meS Barabás 
Bélát. A koszorú f elirata a következő; 
„Barabás Bélának szeretettel az egyetemi 
ifjúság.“

— A zöldszászok buzgalma. A
Siebeubiirgisch-Deutsches Tageblatt esti tör- • 
toki számában felhívást tesz közzé, mely- ! 
ben felszólítja mindazon szász legényeket, 
akik katonáknak besoroztattak, hogy októ­
ber elsején önkéntesen jelentkezzenek szol­
gálatra. Megokolja e felhívást azzal, 
hogy az önkéntes jelentkezéssel semmi ide­
jük nem fog kárba veszni s azzal, hogy a 
szászoknak, akik minden időben hívek vol­
tak a hazához és a királyhoz. Mindenkép 
hozzá kell járulniok a törvényes állapotok 
helyreállításához. Nagyszebenben egyébként 
eddig önkéntes szolgálatra jelentkezett 3 
magyar, 11 román és 31 német ujoncz. A 
Deutsches Tageblatt für Ungarn c. temes­
vári újság meg nagy örömmel konstatálja, 
hogy a délvidéki beso.uzutt sváb legények 
tömegesen jelentkeznek szolgálatra s to­
vábbi önkéntes bevonulásra buzdítja vala­
mennyi sváb legényt. A tisztelt zöld szász 
urak nagyon kényelmesen tüntetnek. Oda­
állítják a szegény népet azért is, de vájjon 
ők berukkolnának, ha nem muszáj ?

— Gőzfürdőnk holnap, szerdán 
egész nap nyitva lesz, illetve használható, 
délután azonban 50 százalékkal olcsóbb a 
rendes használati díjnál.

— Ama élénk érdeklődés, mely ■ 
a mi eredeti Singer varrógépeinken készült ; 
miihimzéseket kiséri, hogy e házi művésze- j 
let általánossá és könnyön hozzáférhetővé 
tegyük, arra indít, hogy becses figyelmét 
teljesen díjtalan tanfolyamunkra hívjuk 
föl, melyen a divatos mühimzést eredeti \ 
Singer varrógépen taníttatjuk. Az uj liim- 
zési eljárás könnyen és gyorsan elsajátít­
ható és némi szorgalom és kitartás mellett i 
az oktatás eredménye meglepő. Jelentős 
emlékekre és szép ajándékokra a családi 
körben mi sem annyira alkalmas, mint oly 
használati tárgyak, melyek sajátkezűkig ké­
szített bájos hímzéssel vannak díszítve. A 
különféle technikák alkalmazásában, mint 
tüfestés, színes hímzés zsinór és monogramm 
hímzés, Smyrna hímzés, applicatió és űr- ; 
munkákban készségesen szolgálunk tanács­

csal és föl világosi tással. Hangsúlyozzuk 
még, hogy mind eme munkák az egyszerű 
Singer Central Bobbin varrógépen, ugv a 
mint ez a családi használatra szolgál, állít­
tatnak elő és a kivitel nemcsak sokkal 
gyorsabb, de szebb is mint a kézzel vég­
zett munka. Jelentkezéseket tanfolyamunkra 
és kérdéseket szíveskedjék hozzánk szó­
belileg vagy Írásban Agrár palota Baross 
Gábor-utcza sarkán intézni. Maradtunk ki­
váló tisztelettel Singer Co. varrógép rész­
vénytársaság. 322. 1 3,

TÁVIRATOK.
A „S z é k o 1 y s ó g“ eredeti táviratai.

A képviselőház ülése.
Budapest, szept. 29.

A képviselőház mai ülésén Barabás 
felállott, magát a múlt viharos ülésen 
tett közbeszólásáért mentegetni. Sze­
rinte az a legnagyobb izgatottságban 
esett meg.

Barabás Béla beszéde.
Budapest, szept. 29.

Barabás Béla ma délelőtt szót kért 
a ház ülésén és beszédében kifejezte, 
hogy múltkori közbeszólása, mit a 
királyi szóra tett, hogy „nem kisz- 
sziik“, legnagyobb lelki izgalomban 
történt.

Körber osztrák miniszterelnök ugyan­
akkor intézett támadást a magyar nem­
zet ellen és erre mondta ő, hogy nem 
hiszi, hogy ő felsége tudtával ilyenek 
megtörténhetnek. Különben is róla, 
mint magyar emberről ne tegyék fel 
a király megsértését, mert ez minden 
magyartól távol áll.

Három támadás a kormány ellen,
Budapest, szept 29.

Barabás felszólalása után, amit a 
ház általános helyeslése fogadott, Ba­
konyi Samu a katonák visszatar­
tása miatt heves támadást intéz a 
kormány ellen, a nemzet nevében 
vonja ezért felelősségre az egész sza­
badelvű párttal együtt.

Az ülésen még Krasznay és Eöt­
vös Károly beszélt. Mindkettő erősen 
támadja Hédervárit. Krasznay Kör- 
bernek minapi nyilatkozatáért, Eöt­
vös a hadiparancsért vonta fele­
lősségre.

A kormány leszavazása.
Bpest, szept. 29.

A Körber nyilatkozatára vonatkozó 
interpelláczióra a miniszterelnök azon­
nal válaszolt.

A Választ szavazás alá bo­
csátották, de a ház i#cii> Vette 
tudomásul, hauen? hagy több­
séggel leszavazta.

Az ügy folytatása a holnapi ülésre 
maradt.

6.

REGÉNY-CSARNOK.

Az eskü.
Fran ez iából fordította: K ö.

I.
Ugyebár hagytam beszélni ? szólt moso­

lyogva Rossini.
— Igen s én bocsánatot kérek, hogy 

annyira visszaéltem engedőimével.
— Oh kérem, beszéljen csak! Íme itt 

van barátom Scamozzi Luigi, ki szinten költő, 
mint ön s helyettem majd ő fog önnek vá­
laszolni.

En kinyujtám kezeimet ifjú pályatársam 
felé s igy szóltam :

’ Beszéljen barátom, én hallgatni fogom.
Tudja ön — kérdé Scamozza moso­

lyogva miért utasitá önt házi gazdánk 
hozzám ?

Mivel tudja, mily szívesen hallgatom önt.
Oh épeu azért! Hanem mivel egy 

eset, mely éppen egyik ősömmel történt, 
egészen megczáfolja önnek előbbi szavait. 
Hogy lehet az, hogy Dantá oly őszinte bá- 
mulója, megtagadja tőlünk a költészet ezen 
nemét ? Nekünk jogunk van a költészet 
minden neméhez, mivel nincs az a szeren­
csétlenség, mi minket ne ért volna. Ismeri 
ön Franzesca és Paoló történetét? Látott-e 
már ijesztőbb kísérletet sírjából kiszállani, 
mint Uborti Earinatája ? Látott-e már sze­
ndébb szellemet, mint Sordeilo költője? S 
öli még most is kétkedik phantasticus Itália 
léteztél! ? Na jó. Rossini Írja a zenét s én 
fogom önnek rá az eszmét adni.

— Ön? kérdem.
Igen én; hisz saját családunk törté­

netéből veendem ki a csodás szomorú opi- 
sode-ot.

■— Tehát beszélje el 1
— Most nem mondom el, miután a je­

lenlevők már mind ismerik e történetet, 
hanem majd elfogom önhöz küldeni.

— Mikor ?
— Holnap reggel.

dó szólt Rossini — éti még ma 
estvo a lefekvés előtt megirandom a nyi* 
lányt, erre felemelve poharát, igy szólt : 
igyunk a bologniai tanulók czimü operám 
sikerére!

Lelkesülten koczczantók össze mindnyá­
jan poharainkat.

Egész ebéd alatt az uj operáról folyt a 
beszéd.

(Folyt, köv.)

Főszerkesztő :
BedőháziJános

országgyűlési képviselő. 
Felelős szerkesztő:

Dékáni pálmán.

; Gr Zselénszky Róbert-féle

muskotály gyógyszőlö
ü kilós kosarakban, kilója 26 kr

SIMON FERENCZ
fűszer- és csemegekereskedésében, Maros- 
318 Vásárhelyt, Főtér. 9—q
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Rctby János
mészáros és Jientes üzletében

viszontelárusitóknak
vastag fehér téli szalonna klg. 76 kr. 
Füstölt és paprikás „ 75 kr.
I. m. disznó zsír „ 84 kr.

Tisztelettel

Rcthy János.
Telefonszám 172. 287 24—0
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A fogfájást
fx>r peres alatt megssilnteti as

Érdé If i fegcsepp
Ára 60 fillér. 149

KOssrény és estisből eredő fajdal mák 
meg szüntetésére legjobb és leggyor­

sabban ható sser a

Jthsuma-Kenocs.
Ára I és 2 korona.

Kaphatók kizárólag

az „Arany szarvas“
gyógyszertárban, M.-Vásárhelyt, 

a P lebánia-templo m mell et t.
K gyógyszertárban az összes bár- 5 

hol hirdetett gyógyszerek kaphatók és

smegreEideShetők

ADI ÁRPÁD
KÖNYVNYOMDÁSZ

MAROSVÁSÁRHELYT, FŐTÉR 7. SZÁM

Szives tudomására hozom t. megrendelőim és üzletbarátaim­
nak, hogy

Kön yvnyomMmat
a mai kor igényeinek megfelelőleg teljesen újonnan berendeztem.

Midőn ezen körülményt tisztelt megrendelőim szives tudo­
mására hozom, kérem további nagybecsű támogatásukat jövőre is

isii*

mm

7iv/~}/iy//}
im-

jvfegrendelésre 
gyorsan és 

ízlésesen készít: 
Esküvői-, báli- és 
alkalmi meghívót

díszes kivitelben. 
Névjegyek-, tánc­
rendek- és el­
jegyzési kártyák 
a legegyszerűbbtől 

a legdíszesebbig.

ryy - „Székelység“ 
óZÉKELYTANÜGY 

MaROS-TORDA
MAROSVÖLGY.
KIADÓHIVATALA.

31
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j/flZandó raktár:
Községbirásko- 

dási-, körjegyzői 
halottkémi-, 

iskolai- és a rom. 
kath. lelkész! hi­

vatal részére 
szükséglendő 

nyomtatványok­
ból.
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Hirdetésedet
lapunk feiadéhswataSa «V*

olcsó árban felvesz.

(K5r (F5er Bevásárlásait senki el ne mulassz.1, a *3P8

bazárban
11. sz. alatt, a volt különlegességi dohánytőzsde helyiségébe) eszközölni, hol a legjobban és legolcsóbban vásárolhat

Iskola táskák 518 fertői minden kivitelben.
Iin gallér 12 kr. félti gallér 5 létii 15 kr. kézelő fehér 18, színes 19. legfinomabb 25 kr. Fin ing 85 kr. 1, minő- 

Ki g. Féifiing 85, redős 145, 1 ‘35, piket 1'35, selyem l"3ö kr. Lábravaló 33 krtól, Köpper-féle 47 kr. — 6 darab va­
lódi Linó kendő csak 75 kr., 6 di li a jour batiszt kendő csak 90 kr., 6 darab gyermek kuidő 35 kr., 6 darab legfi­
nomabb angol férfi színes zsebkendő csak 1‘öti. — A nagyenycdi kir orsz. fegyintézetben kötött félti harisnya 19 kr, 
női 25, gyei mek 18 kr. Glacee keztyii férfi és női minden sziliben 75 kr. Vászon czipő fél fi 63 kr. angol sapka 30 kr. 
Kezelő gomb 16 kilói. Képeslapok, övök. táskák nagy választékban. Gyermek czipő 95 krtól, tői 2 45 krtól, férfi 3 
írttól. Esőernyü 95 kr. selyem ernyő 240, sétabot njdonságok, kutyakorbács, lovagló vessző, ostor nyelek. Pálinka, 
boros és sörös készletek, poharak. Pléh, ía és nikkel tálezák. Pénzes, dohány, szivar és szivarka tárczák a legnagyobb 
választékban. Szipkák, zsebkések, ollók, tiikiök és háztartási czikkek. Úri és női pipere áluk, különlegességek és sok 
fel nem sorolható czikkek nagy választékban. — Gyermekjátékok a legnagyobb választékban. — Olcsó, szabott árak.

Nyakkendő. •—'10* Nyakkendő. •—A/w Nyakkendő. ~W~-
Reményi kazár.

Minden vev<>, ki a Reményi bazárban egyszerre, vagy a legkissehb részben is 20 koronára bevásárol, egy
saját, a agy tetszés szerinti fénykép után élotnagysngu ingyen arczképet k;>{>. A legkissebb összeg is fénykép bonnal
lesz nyugtázva s mikor az összeg 20 koronát kiiesz. a kép teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért 

(Passepartout) önköltségükért a korona térítendő meg.
,ee.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Mar 1 ásárbelyt.


